Ejercicio 1

x4+ 2
Dadas las funciones: J ("E) - T—1 E-'(-L:' =vVx+1

b) (6 pt) Caleula f~'(x), g ' (x) y g o f(x). ;Donde estd definida g~ (x)?

c) (2 pt) Compruebaque [~'o f(z) = =



a)

b)

$+2=1+L:
—1 x—1

Hacemos un estudio de la funcion I(I]' =

Dominio y recorrido: Dom(f) =& — {1},Im(f) =R — {1}.

Cortes con los ejes: Eje OX: Py(—2,0), eje OY: Py (0, —2).

Continuidad: [(x) presenta una discontinuidad en x = 1.

Crecimiento: La funcion decrece en todo su dominio.

Asintotas: Hay una asintota vertical en = — 1 y una asintota horizontal en y = 1.

La representacion grafica de f(x) es (2).

InvERsA DE [(x)

Si nos fijamos, la funcién f(x) es simétrica con respecto a la bisectriz del primer
cuadrante, asi que, en realidad, sin hacer cilculo alguno podemos concluir que es
inversa de si misma. [~'(x) = f(z). De todas maneras, lo calculamos explicitamente.

a) Intercambiamos los roles de la x y la y:

b) Despejamos la nueva y en funcion de x:

zy—1)=y+2 = zy—-zr=y+2 = zy-y=z+2 =

2
yr—1)=z4+2 = y= Lt
x—1
¢) Damos la expresion analitica:
1 - T+ 2
@) ==
ALTERNATIVA
a) Intercambiamos los roles de la x y la y:
2 3
VP2 o a1 —
y—1 y—1
b) Despejamos la nueva y en funcion de x:
3 3 3 T+ 2
—1l=— = = 1l = 1
* y—1 . r—1 5 + r—1 =x=—-1




c)

InvERSA DE g(x)
a) Intercambiamos los roles de la = y la i
S
b) Despejamos la nueva y en funcion de x:
r=y+4 => y=z"-1
¢) Damos la expresion analitica:
g '(z) =21

d) Damos el dominio de g~ '(x). Para que g~ '(x) definida en el paso anterior sea

la inversa de g(x) tenemos que restringir su dominio al intervalo [0, co). Una

manera de ver esto es dindose cuenta de que Im(g) — [0, 00).

Comrosicion (g o f)(x)

@0 N@ =a(@) =g (1+ 2=) =1+ 21—/ s

x—1
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=1+T=1+:ﬂ—1=fﬂ V{

Uron@ =17 (14 —2) = 14—
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